

安康市创建全国文明城市工作指挥部办公室 关于创文重点工作周评比结果的通报

8月16日至8月17日,市、区两级组织由第三方测评机构对中心城区所有社区(村)进行了第二次实地模拟测评,本次排名根据模拟测评得分结果进行排名,现就测评排名情况通报如下:
附件:市、区两级部门、单位帮扶社区(村)周排名情况一览表

安康市创建全国文明城市工作指挥部办公室
2022年8月19日

市、区两级部门、单位帮扶社区(村)周排名情况一览表

本周排名	所属镇办	社区名称	评价名次	帮扶单位	
				市级	区级
1	建民办	红莲村	好	市邮政管理局、人保财险安康分公司	城东新区开发建设办公室
2	江北办	长征村		市医疗保障局、市工商联、陕西天一华茂实业发展有限公司	区医疗保障局、区工商联
3	新城办	育才社区		市政府办、市委编办	区政府办、区委编办
4	江北办	中张岭社区		市纪委监委、安康市公交公司	区纪委监委
5	老城办	兴安社区		市市场监管局、市科协	区市场监管局、区科协
6	老城办	西大街社区		市应急管理局、团市委	区应急管理局
7	新城办	果园社区		市司法局、邮储银行安康分行	区司法局
8	新城办	水电厂社区		安康水力发电厂	区委党校
9	江北办	前张岭社区		市自然资源局、高新集团	区自然资源分局
10	新城办	金川村		市财政局、省地矿开发局第一地质队	区财政局
11	新城办	屈家河村		市水利局、建行安康分行	区水利局
12	江北办	寇家沟村		市林业局、长安银行安康分行	区林业局
13	新城办	朝阳社区		市城管执法局、国家统计局安康调查队	区城管执法分局
14	新城办	双堤社区		市工信局、工行安康分行	区经贸局
15	新城办	心石村	中石油安康分公司、陕西省安康市南方商务(集团)有限公司	安康农商银行	
16	高新区	现代城社区	市委党校、国网安康分公司	高新区宣传统战部	
17	建民办	七里沟社区	市中级法院、市发投集团	区法院	
18	新城办	教场社区	市委组织部、市委老干部局	区委组织部	
19	建民办	长岭村	市招商和经济合作局、市富硒办	区招商服务中心	
20	新城办	北门社区	市委政法委、市公路局	区委政法委	
21	高新区	富家河社区	西部机场集团安康机场有限公司	高新区社区管理局	
22	江北办	中渡村	市公安局、安康日报社	汉滨区公安分局	
23	新城办	枣园村	市交通局、市金融办	区交通局	
24	老城办	五星街社区	市委宣传部、邮政安康分公司	区委宣传部	
25	新城办	安火社区	市妇联、市档案馆、安康市育英教育服务有限责任公司	区妇联、区档案史志馆	
26	新城办	程东村	市气象局、安康水务集团	区科技局	
27	江北办	墨台村	市文广旅游局、中行安康分行	区文广旅游局	
28	老城办	兴安路社区	市教体局、移动安康分公司	区教体局	
29	老城办	东关社区	市人社局	区人社局	

本周排名	所属镇办	社区名称	评价名次	帮扶单位	
				市级	区级
30	关庙镇	柑树村	一般	市烟草局、市城投公司	区征安办、区烟草专卖局
31	老城办	大北街社区		市信访局、市国安局	区信访局
32	江北办	张沟桥社区		市行政审批局、安康福臻酒店管理有限公司	区行政审批局
33	关庙镇	周台社区		市卫生监督所、安康学院	五里工业集中区管委会
34	新城办	白庙村		市委网信办、省联社安康审计中心	区委网信办、团区委
35	老城办	培新社区		市商务局、市供销社	区供销社、区红十字会
36	新城办	新铺社区		市人大办、市残联	区人大办
37	新城办	香溪社区		市委办、市委政研室	区委办
38	新城办	静宁社区		市民政局、人寿安康分公司	区民政局
39	新城办	油坊村		广电网络安康分公司、新华书店、陕西安康翰林文化产业股份有限公司	区文联、区文联
40	老城办	西关社区		市总工会、陕西兴科房建集团建筑工程有限公司	区总工会
41	新城办	高井社区		市住建局、市委研究室	区住建局
42	建民办	长春村		市检察院、农行安康分行	区检察院
43	新城办	西坝社区		市直机关工委、安康监狱、陕西省安康市兴华建设(集团)有限公司	区直机关工委
44	关庙镇	吴台村	市统计局、安康银保监分局	区统计局	
45	老城办	鼓楼社区	市委统战部、市卫健委	区委统战部、区卫健委	
46	新城办	文昌社区	市政协办、市方志办	区政协办	
47	高新区	居尚花园社区	市科技局、联通安康分公司、农发行安康分行、电信安康分公司	高新区城管执法局	
48	新城办	南门社区	市发改委、市文联	区发改局	
49	新城办	印染厂社区	市养老保险经办处、陕西建工第十二建设集团有限公司	区养老经办中心	
50	新城办	枣园社区		区交通局	
51	江北办	临江社区	较差	市审计局、安康广播电视台	区审计局
52	江北办	后张岭社区		市乡村振兴局、三局基地管理中心、陕西秦瀚建设有限公司	区乡村振兴局
53	吉河镇	马坡岭社区		市退役军人事务管理局、市疾控中心	区退役军人事务管理局
54	建民办	黄沟社区		市生态环境局、安康职业技术学院	区生态环境分局
55	关庙镇	捍卫村		市交警支队、安康水文水资源勘测中心	区交警大队
56	江北办	西站社区		市税务局、西铁安康车务段、陕西安康博泰投资有限公司	区税务局
57	新城办	木竹桥村			正在拆迁中,暂不列入排名



今年暑假,安康博物馆推出“永远跟党走 携手向未来”暑期夏令营系列活动,为孩子们开启了一场美好的“博物馆之旅”。
周明丽 摄

铁佛寺镇用好衔接资金助力乡村振兴

本报讯(通讯员 曾发平)为做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,汉阴县铁佛寺镇按照专款专用的原则,先后投入衔接资金8笔1258万元,实施农村人居环境整治、产业基础配套和水毁设施修复等民生实事项目8个,持续完善基础设施,不断提升产业承载能力。

规划先行,确保衔接资金投放精准。该镇在摸准各村实际情况、盘清镇域家底的基础上,按照乡村振兴项目系统规划、分步实施的要求,根据项目申报项目清单,充分评估论证,统筹预算乡村振兴项目资金规模,并逐项明确投放渠道和规定用途,通过把牢项目规划关口,提高每一笔衔接资金的投放精准性,进而确保每一个振兴项目的实施可行性。

管理为要,确保衔接资金使用规范。该镇坚持把长效管护机制建设作为规范衔接资金使用的重要一环,通过健全完善13项后期管护机制,突出乡村振兴项目建成后的高效投用和资产管理。即每个项目竣工验收合格后,建设单位及时办理资产确权、移交手续、登记入账,由镇政府与项目所在村(社区)签订资产移交表,确保完工项目发挥长期效益。同时,该镇注重发挥市场主体作用,推行管护服务补偿机制,鼓励种养大户和村集体经济合作社参与项目后期管护,使项目运行全程接受公众监督,有力确保了乡村振兴衔接资金项目“建得成、管得好、用得久、长受益”。

质量为本,确保衔接资金效益明显。为确保乡村振兴衔接资金项目建设质量,该镇组建了由镇纪委、财政所会同工程监理单位的项目质量监督专班,按照衔接资金项目管理制度,从项目勘察、设计、施工、监管到资金拨付,做到项目施工管理到位、资金及时拨付到位、项目检查验收到位。在施工监督上,专班小组成员实时跟进施工进度,坚持周汇报、月通报的工作制度,把握好时间节点,同时对工程质量进行全程监督,确保各项工程严格按照规划进行施工。

刘美军:“传道授业”反哺乡邻

通讯员 严紫沁

在岚皋县南关山镇展望村刘美军的烤烟种植基地里,硕大的烟叶伞盖似的铺在烟地里,叶面泛着墨绿色的光。烤烟房边,工人忙着采摘、编烟、烘烤,一派繁忙的丰收景象。

“今年我种了100亩烤烟,年纯收入估计能达到20万元。”刘美军高兴地盘算着今年的种烟收入。

今年48岁的他曾是展望村的贫困户。作为烟草公司应聘的技术员,2011年,刘美军也在老家种了20亩烤烟。

2016年,烟草行业进行改革,散户收购对烟叶等级纯度和等级质量的要求越

来越高,许多种植技术达不到标准的烟农弃“烤”了,随之而来的是烟草公司的裁员,刘美军也在那年失业。

从迷茫中清醒过来的他意识到,技术才是致富的底气。“我有技术底子,如果能在现有基础上再钻研提升的话,我有信心能种出达标的烤烟。”2017年,刘美军回到村里,将烤烟田扩种到了50亩。

专职种烟后,刘美军没闲着。整地、育苗、移栽、综防、除草……一环扣一环。通过引进新品种、钻研改进技术,那一年的烤烟长势十分喜人。眼看丰收在即,一场突如其来的冰雹将烤烟打成了“光杆杆”。

面对“颗粒无收”的困境,他心里打起了退堂鼓。

灾后第二天,烟草公司技术员、保险公司工作人员到田里查看灾情,走赔付程序。镇主要领导指导灾后重建时,现场办公给烟农鼓劲打气。驻村帮扶单位县林科中心更是为受灾烟农发起了募捐……大家用关心帮扶共同织起的“保护伞”,让刘美军打消了外出打工的念头,吃下了“定心丸”。

2018年,刘美军的烤烟田终于迎来了丰收,当年就获得了一笔可观的收入。尝到种烟甜头的他,就这样坚持了下来。“6年前,奔小康想都不敢想。现在,连续5年

依靠种植烤烟,日子越过越好。”刘美军脸上洋溢着喜悦的笑容说。

“火”起来的不仅是日子。2021年,在全省烟叶工作综合考核中,南关山镇的烤烟上等烟叶率达78.45%,居全省第一,如此亮眼的成绩正是出自刘美军的烟田,这也让他成了出名的“土专家”。

现在,村民种植烤烟遇到问题,都喜欢向这位“土专家”请教,而刘美军也乐此不疲,耐心向村民“传道授业”。

刘美军说:“多亏了国家的好政策和各个部门的帮扶指导,我的烤烟事业才会走得这么快这么稳,才能让我不仅脱贫,还有能力反哺乡邻。”作为一名党员,他乐意将自己的经验分享让更多人,带领大家真正过上“腰包足”的幸福生活。

蒿坪镇举办“集体升学礼” 倡导文明新风尚

本报讯(通讯员 刘军)7月下旬以来,紫阳县蒿坪镇各村(社区)联合帮扶单位、爱心企业陆续开展践行新民俗“集体升学礼”活动,为莘莘学子集中送祝福。

活动中,各帮扶单位、爱心企业和镇村为学生们准备了精美礼品和奖金,鼓励他们在今后的求学之路继续保持积极向上、勇于拼搏的求知态度,勇攀高峰、再获佳绩,争做一名对社会有贡献的新时代优秀青年。此外,学生和家统一签订了《蒿坪镇践行新民俗,拒绝“升学宴”承诺书》,并纷纷表示,“集中升学礼”形式好、意义深,既让即将步入大学校园的同学们得到了鼓舞,又减少了群众的人情负担,弘扬了新风尚,值得点赞。

据悉,近年来,蒿坪镇大力倡导以“诚实守信和”为主要内容的新民俗建设,通过发起倡议书、签订承诺书、举行“集中升学礼”等,教育引导广大群众遏制“人情风”,抵制“升学宴”,杜绝“无事酒”,有效地遏制了大操大办、铺张浪费的行为,树立了节俭文明新风尚。

